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Muğla Milletvekili

Orman, yalnızca bir coğrafi varlık değil; bir ülkenin yaşam alanı, su kaynağı, tarımsal

sürekliliği, ekolojik dengesi ve sosyal hafızasıdır. Ancak Türkiye’de her yıl “yangın sezonu”

adı altında normalleştirilmeye çalışılan bu felaketler, aslında idari ihmallerin, teknik

yetersizliklerin ve siyasi ciddiyetsizliğin açık sonucudur.

Ülkemizde yaz aylannda sıklaşan orman yangınları hem doğal yaşamı hem de insan hayatını

tehdit etmektedir. 2025 yılı içinde meydana gelen yangınlarda yalnızca orman varlığımız

değil, kamu görevlileri de yaşamını yitirmiştir. Özellikle orman yangınları esnasında görevli

üç orman işçisinin hayatını kaybetmesi, yangınla mücadeledeki ekipman, organizasyon ve iş

güvenliği eksikliklerini yeniden gündeme getirmiştir.

Yangmlann çıkış nedeni kadar, müdahale süresi, kullanılan ekipman, organizasyon kabiliyeti

ve can güvenliği açısından da siyasi sorumluluk taşınmaktadır. Özellikle de yangın

bölgelerinde çalışan kamu görevlilerinin ve taşeron personelin yaşam hakkını korumaya

dönük sistematik bir eksikliğin olup olmadığı da açıklığa kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda Bakanlığınız tarafından, sürecin şeffaflığı ve kamuoyunun bilgilendirilmesi

açısından aşağıdaki sorulanmın cevaplanması elzemdir.

1. 2025 yılı içerisinde çıkan orman yangınlannm il bazında dağılımı ve toplam tahrip

edilen orman alanı miktarı nedir?

2. Yangınlara müdahalede kullanılan yangın söndürme uçağı, helikopter ve İHA’ların

sayısı, modelleri, mülkiyet durumu ve yangına ilk müdahale süreleri nedir?

3. Yangınlarla mücadelede görevlendirilen kamu personeli ve taşeron işçi sayısı kaçtır?

Bu personelden kaçı hayatını kaybetmiştir? Hayatını kaybedenlerin istihdam biçimi

(kadrolu, taşeron, geçici) nedir?
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4. Orman yangınlan sırasında yaşamını yitiren işçilerle ilgili olarak Bakanlığınız

tarafından idari soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa soruşturmanın kapsamı ve

bulguları nelerdir?

5. Hayatım kaybeden işçilerin kişisel koruyucu donanıma erişimi, yangın bölgesine

uygun nakliye koşulları, sigortalılık ve düzenli eğitim gibi iş sağlığı ve güvenliği

koşullan bakımından yeterliliği değerlendirilmiş midir? Değerlendirme yapıldıysa

sonuçları nelerdir?

6. Türkiye genelinde orman yangınıyla mücadeleye yönelik olarak kullanılan aktif hava

araçlan dışında, kara ekipmanları (dozer, arazöz, ilk müdahale aracı vb.) ve bu

ekipmanlann teknik yeterliliği hakkında Bakanlığınızca yapılan envanter güncellemesi

nedir?

7. 2025 yılı içinde yangınların önlenmesine yönelik olarak orman içi kamera izleme

sistemleri, orman enmiyet şeritlerinin durumu, yangın havuzlarının sayısı ve dağılımı

gibi altyapı unsurlannda herhangi bir iyileştirme yapılmış mıdır? Yapıldıysa kapsamı

nedir?

8. Teknik ekipman dışı eksikliklerin (kamera sistemleri, orman yolları, emniyet şeritleri

vb.) giderilmesine yönelik bir yatırım programı hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa

uygulama takvimi nedir?

9. Türkiye’nin sahip olduğu İHA/SİHA sistemleri, orman yangınlannm erken tespiti

amacıyla hangi kurumlarla entegre çalışmaktadır? Bu sistemlerin etkinliğine dair

yapılmış bir performans değerlendirmesi bulunmakta mıdır?

10. 2025 yılı içinde çıkan yangınlara dair teknik inceleme raporlannda, yangınlann kaçı

“kasten çıkanima” şüphesi taşımaktadır? Bu raporların sonuçlan kamuoyuyla

paylaşılmış mıdır?

11. Türkiye’nin uluslararası orman yangınıyla mücadele standartlan bakımından mevcut

konumu nedir? AB Sivil Koruma Mekanizması benzeri bir ulusal stratejik planın

hazırlanması yönünde herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?


